



**ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ**  
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού  
Χατζηγιάννη Μέξη 5, Αθήνα 11528  
τηλ. 210.7289703

21 Μαρτίου 2007

**Δελτίο Τύπου**

**Θέμα:** Πόρισμα Συνηγόρου του Παιδιού για τις «Συνθήκες λειτουργίας της Παιδόπολης Νεάπολης Λασιθίου Κρήτης» - Ανταπόκριση της Διοίκησης

Το Δεκέμβριο του 2006, ο Συνήγορος του Πολίτη και ειδικότερα ο Συνήγορος του Παιδιού, εκπόνησε Πόρισμα σχετικά με τη λειτουργία της Παιδόπολης Νεάπολης Λασιθίου Κρήτης.

Ο Συνήγορος του Πολίτη, ύστερα από επίσκεψη που διεξήγαγε κλιμάκιο του Συνηγόρου του Παιδιού στην Παιδόπολη, αποφάσισε τον Ιούλιο του 2004 τη διενέργεια αυτεπάγγελτης έρευνας, δεδομένου ότι διαπιστώθηκαν σοβαρότατες ελλείψεις στο προσωπικό, τις κτιριακές εγκαταστάσεις και την κάλυψη των καθημερινών αναγκών των φιλοξενούμενων (σίτιση, καθαριότητα, υγιεινή, εκπαίδευση, ψυχαγωγία, κοινωνικοποίηση, συμβουλευτική κ.ά.). Ύστερα από 2,5 χρόνια παρακολούθησης των μέτρων που ελήφθησαν, και αφού ο Συνήγορος του Παιδιού πραγματοποίησε τρεις ακόμη επιτόπιες επισκέψεις και επικοινωνήσε επανειλημμένα με το αρμόδιο Υπουργείο και τη Διοίκηση Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης, προχώρησε στην έκδοση Πορίσματος, καθώς τον Δεκέμβριο του 2006, με τη συνταξιοδότηση δύο υπαλλήλων, η κατάσταση του ιδρύματος ήταν απολύτως προβληματική. Στην Παιδόπολη, όπου φιλοξενούνταν 27 ανήλικοι, το προσωπικό ήταν μόνο τέσσερα άτομα, στα οποία μάλιστα δεν περιλαμβάνονταν παιδαγωγός, κοινωνικός λειτουργός ή ψυχολόγος. Στο Πόρισμα επισημάνθηκε ότι η συνέχιση της λειτουργίας της Παιδόπολης ήταν εξαιρετικά επικίνδυνη για το συμφέρον των φιλοξενούμενων ανηλίκων εξαιτίας της σοβαρής αυτής έλλειψης προσωπικού και προτάθηκε η άμεση πραγματοποίηση προσλήψεων με συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου, μέχρι την πλήρωση των κενών θέσεων με την διαδικασία ΑΣΕΠ. Επίσης διατυπώθηκαν προτάσεις προς το αρμόδιο Υπουργείο που αφορούν τη λειτουργία τόσο του συγκεκριμένου ιδρύματος, όσο και των υπολοίπων ιδρυμάτων παιδικής προστασίας στην Ελλάδα.

Στις 19 Μαρτίου 2007, ο Συνήγορος του Πολίτη ενημερώθηκε τηλεφωνικά ότι έγινε προγραμματισμός προσλήψεων επτά μελών προσωπικού στην Παιδόπολη με συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Παρά τη θετική αυτή εξέλιξη, επισημαίνεται ότι η απουσία θεσμοθετημένου συστήματος προδιαγραφών ποιότητας και διασφάλισης της επάρκειας του προσωπικού των ιδρυμάτων παιδικής προστασίας στην Ελλάδα έχει ως αποτέλεσμα την παραμέληση, την παραβίαση δικαιωμάτων και την έκθεση σε σοβαρούς κινδύνους των φιλοξενούμενων σε αυτά ανηλίκων.

Σημειώνεται ότι από την έναρξη λειτουργίας του Συνηγόρου του Παιδιού τον Ιούλιο του 2003, έχουν πραγματοποιηθεί περίπου 80 επισκέψεις σε ιδρύματα παιδικής προστασίας και στέγες φιλοξενίας ανηλίκων δημοσίου και ιδιωτικού δικαίου σε όλη τη χώρα, από τις οποίες η Αρχή έχει διαπιστώσει σοβαρές ελλείψεις στον αριθμό και την εξειδίκευση του προσωπικού τους αλλά και στον συνολικότερο υποστηρικτικό και ελεγκτικό μηχανισμό της Πολιτείας για τη διασφάλιση της προστασίας των δικαιωμάτων των φιλοξενούμενων ανηλίκων.

Το κείμενο του Πορίσματος είναι διαθέσιμο στην κεντρική ιστοσελίδα του Συνηγόρου του Πολίτη [www.synigoros.gr](http://www.synigoros.gr).